

# 铸牢中华民族共同体意识

## 用秦腔表演播撒民族团结进步种子

——记博湖县查干诺尔乡人大代表吾拉木江·力提甫

### 人大代表在行动

□本报记者 周海霞

人大代表就是反映民情民意、一心为民服务的。吾拉木江·力提甫用自己的一言一行、一举一动诠释着人大代表的责任所在。

吾拉木江是博湖县查干诺尔乡人大代表，担任乡党委委员、统战委员，经常组织开展铸牢中华民族共同体意识主题宣传教育。今年以来，他在全乡相继组织开展了铸牢中华民族共同体意识宣讲员大赛、国家通用语言演讲比赛、“我和亲戚游家乡”、查干诺尔乡杏花节文艺表演等活动。他用接地气、讲故事的方式，带头宣讲第七届全国道德模范拉齐尼·巴依卡、和田断臂男孩、艾斯卡尔·艾山勇救落水女孩等感人故事，让各族群众切实感受到榜样就在身边。

作为查干诺尔村第一书记，吾拉木江一门心思谋划怎么发展村集体经济。他引导村民充分利用该村毗邻博斯腾湖小湖区，水草资源、旅游资源丰

富等优势，积极培植优势产业，相继争取和实施了乡村榨油坊、畜禽养殖等项目。今年，他争取到项目资金3000余万元，用于发展食用菌产业项目。引导、鼓励村民发展农家乐，目前全村农家乐已达到5家。围绕乡村旅游，引导村民大力发展水稻、莲藕种植以及土鸡、土鹅等特色养殖。目前，该村集体经济连续三年突破20万元，水稻种植面积达800亩、莲藕种植面积达500亩。

吾拉木江出生于一个农民家庭。小时候，因父母忙于生计无暇照顾他，他就和院子里的小朋友一起玩，彼此相处得亲如兄弟。由于时常能从小朋友家中听到电视机和收音机里播放的京剧和秦腔，他萌生了学唱戏的念头。

参加工作后，吾拉木江一直没有放弃儿时的梦想，一心想着学习中华优秀传统文化。2014年年初，在博湖县塔温觉肯乡工作的他，看到农家戏院舞台上乡亲们的秦腔表演，学唱秦腔的念头再次被唤醒。热心的村民向他推荐了老师姚炳江。老师教得认真，吾拉木江学得也很用心。经过半年多的刻苦学习，吾拉木江已经能熟练演唱诸如《辕门斩子》《金沙滩》等选段。

现在，吾拉木江利用自己唱秦腔的特长，活跃在博湖县各个文艺舞台上。作为一名人大代表，他带头开展铸牢中华民族共同体意识宣讲活动，将宣讲内容与秦腔表演进行有机结合，大大提高了宣讲效果。

吾拉木江不只是自己唱秦腔，还帮助其他村民学唱秦腔。村民努尔夏提·阿尤甫和祖力卡尔阿不都·阿依提在他的带领下，一边学习国家通用语言文字，一边练习秦腔发音，进步很快。现在，他们也能跟着吾拉木江一起登台表演了。

在吾拉木江的带动下，查干诺尔乡秦腔表演队成员目前已达到8人。这支表演队定期开展秦腔表演，有效传播了中华优秀传统文化和乡村正能量，成为博湖县一道亮丽的风景。

凭借着与各族村民的浓厚感情，吾拉木江还与包联村法官、检察官及村干部一起，当好村里矛盾纠纷“调解员”，解决了一批涉及用水、用电等群众的操心事、烦心事、揪心事。

吾拉木江就像民族团结大花园里的一株蒲公英，随风播撒着维护民族团结进步的种子。那些种子不断生根、发芽，向着阳光开出金黄色的小花，创造出一个和谐、美丽、幸福的家园。



### 梨城夏日 水清景美

7月9日，库尔勒市天气晴好，景色宜人。

夏日的孔雀河、鸿雁河水清、岸绿、景美，洁白的云朵如棉花糖般飘浮空中，千姿百态，美不胜收。

本报记者 薛兵 摄

## 科技小院：助力辣椒产业蓬勃发展

□本报记者 薛云少

科技小院，方寸之地，为乡村振兴添才聚力。

近年来，我州农业农村部门大力推动农业现代化发展，将科技力量深度融入传统农业生产中。其中，辣椒产业作为我州特色产业之一，更是在科技的加持下，呈现出蓬勃发展态势。

7月5日，记者在和静县巴润哈尔莫敦镇哈尔乌苏村首届新疆工业辣椒种业发展论坛示范田看到，一个个翠色欲滴的辣椒挂满枝头，长势喜人。在这里，试种着从全国征集来的150多个辣椒品种

(品系)。在国家特色蔬菜产业技术体系、自治区农科院、巴州农业农村局及农科院等部门的精心呵护下，每个品种的长势都大大超出预期，充分展现出其独有的特性，为筛选出适合我州种植的辣椒品种(品系)提供了新的选择。

在示范田不远处，是和静县兴农科技小院所在地。据介绍，它不仅是农业综合科研的实验平台，也是农科技创新的推广平台，更是农业新质生产力示范平台、农业企业全程保姆式托管服务平台，将为我州传统农业升级迭代、特色产业蓬勃发展带来更多机会和选择。

巴州农科院研究员曾卫东说：“兴农

科技小院建立在农村生产一线，是集农业科技创新、示范推广和人才培养于一体的创新服务平台。它把先进的农业科学技术从高校、科研院所、农业农村部门延伸至田间地头、农田一线，为农民提供全方位、无死角科技服务，有力促进农业产业创新，切实提升农业的智慧效能和可持续发展能力。”

科技助力，产业腾飞。巴州农科院将继续加大科技创新和推广力度，加强与各方的合作，积极探索更多适合我州农业发展的新模式、新技术，为农业高质量发展提供更强大的科技支撑，为农民群众增收致富和乡村振兴贡献更多力量。

### 图解纪法规

《中国共产党纪律处分条例》

#### 第六章 对违反政治纪律行为的处分

##### 第四十九条

在重大原则问题上不同党中央保持一致，且有实际言论、行为，或者造成不良后果的，给予警告或者严重警告处分；情节较重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分；情节严重的，给予开除党籍处分。

##### 第五十条

通过广播、电视、网络、报刊、传单、书籍等，或者利用讲座、论坛、报告会、座谈会等方式，公开发表坚持资产阶级自由化立场、反对四项基本原则、反对党的改革开放决策的文章、演说、宣言、声明等，或者为上述行为提供方便条件的，给予开除党籍处分。

对直接责任者和领导责任者，情节严重的，给予留党察看或者开除党籍处分。



巴州纪检监察网站